
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 29/12/2020 

Του:      Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  
 
ΘΕΜΑ:  «Διαμαρτυρία των υπαίθριων μικροπωλητών ψημένου καλαμποκιού»  
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Από τον περασμένο Φεβρουάριο, έχουν καταργηθεί όλες οι υπαίθριες εκδηλώσεις, ενώ οι λοιπές 
εκδηλώσεις ανεστάλησαν, από τα μέσα Μαρτίου μέχρι και σήμερα. Όπως μας καταγγέλλουν πολλοί 
στάσιμοι μικροπωλητές, οι οποίοι πωλούν ψημένα καλαμπόκια, έχουν υποστεί τεράστιο οικονομικό 
πλήγμα, λόγω των μέτρων για την προστασία από τον ιό «Covid 19», αφού, το μοναδικό μέσον 
διαβίωσής τους, προκειμένου να καλύψουν τις υποχρεώσεις τους, είναι η υπαίθρια πώληση. 
Εντούτοις, οι όροι και οι προϋποθέσεις που τέθηκαν από τους αρμόδιους, ώστε να μπορέσουν να 
ενταχθούν οι εν λόγω στο καθεστώς ενίσχυσης με τη μορφή της επιστρεπτέας προκαταβολής, ήταν 
αδύνατον να εκπληρωθούν από το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών, λόγω των μηδενικών στις 
περισσότερες περιπτώσεις εισοδημάτων τους.  
 
Έχει δημιουργηθεί, λοιπόν, στον ανωτέρω κλάδο έντονη δυσαρέσκεια αλλά και απογοήτευση, διότι, 
οι άνω μικροπωλητές έχουν εξαιρεθεί από τις διάφορες οικονομικές ενισχύσεις, λόγω κορωνοϊού. 
Κατά δε το χρονικό διάστημα των ανωτέρω μηνών, οι εν λόγω πωλητές, έλαβαν μόνο το ποσό των 
800€, ως έκτακτο βοήθημα, όμως, δεν υπήρξε αναστολή των ασφαλιστικών εισφορών τους για τον 
ΕΦΚΑ. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω αιτούνται να στηριχθεί ο κλάδος τους με κάποιο βοήθημα, αλλά και 
με ταυτόχρονη διακοπή της υποχρέωσης καταβολής εισφορών στον ΕΦΚΑ, για όσο διάστημα 
βρίσκονται σε ισχύ τα μέτρα απαγόρευσης της ελεύθερης κυκλοφορίας και των εκδηλώσεων, λόγω 
της πανδημίας του κορωνοϊού, οπότε η δραστηριότητά τους είναι έμμεσα σε αναστολή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα μέριμνα, ώστε να συμπεριληφθεί η άνω κατηγορία μικροπωλητών στη 
λίστα δικαιούχων προς ενίσχυση λόγω κορωνοϊού, με την μορφή, είτε έκτακτου βοηθήματος, είτε  
της επιστρεπτέας προκαταβολής, προβλέποντας, επίσης, ταυτόχρονα, την προσωρινή διακοπή της 
υποχρέωσης καταβολής εισφορών στον ΕΦΚΑ από μέρους τους, μέχρι επανάκαμψης της 
ελεύθερης κυκλοφορίας και λειτουργίας των αγορών, αφού ο κλάδος τους είναι εκ των πλέον 
πληττόμενων από τις απαγορεύσεις εκδηλώσεων λόγω κορωνοϊού και οι εν λόγω καλούνται να 
επιβιώσουν με σχεδόν μηδενικά εισοδήματα;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
καταγγελία μικροπωλητή από Ιωάννινα 

Καραμαρούδης Ελευθέριος  
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